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JEDEN A DVĚ 2 - ŘEŠENÍ 
 

1. Vrcholy obdélníku OXPY  mají následující souřadnice: 

         4;0,4;8,0;8,0;0 YPXO . Obsah obdélníku je 232 j .  

2. a) Parametrické tvary: směrový vektor přímky 
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         směrový vektor přímky 
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   b) Obecné tvary: normálový vektor přímky 


OX  je  8;0 :     0: 
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    normálový vektor přímky 
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    c) Směrnicové tvary: směrnice přímky  


OX je 0k :    

0: 
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     směrnice přímky  


OY  není definována; rovnici nelze napsat. 
 
3. Jedná se o dvě kružnice se stejně velkým poloměrem   

               1 2 2,r r   1 2 ; 2 ,S  2 6 ; 2 .S  

         
    a) Středové rovnice: 
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1 2: 2 2 4 ; : 6 2 4k x y k x y       

 
     b) Obecné rovnice: 
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1 2: 4 4 4 0 ; : 12 4 36 0k x y x y k x y x y         

 
      

4. Existuje jen jedno takové řešení – jedna tečna z bodu P  ke kružnici 1k :   

        

           
2 2

1 : 2 2 4 2 2 2 2 4.k x y x x y y            

     Rovnice poláry q :       42222  yyxx PP   

                                        4224228  yx  

                                                           0103:  yxq  
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 Průsečík kružnice a poláry: 0103:0444: 22

1  yxqyxyxqk  

                                                 0431044310310:
22  xxxxxyq                         
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 xDxx  

                                                     4,0;2,3,1 WWqk    
                                                     4;2,1 UUqk     – tento bod 
není pro úkol 4. podstatný. 

     

     Parametrický tvar rovnice tečny 


 PWt :     
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     Obecný tvar rovnice tečny 


 PWt :     0843:  yxt  

     Směrnicový tvar rovnice tečny 


 PWt :      2
4

3
:  xyt  

 

5. Řešením jsou tři body; jeden je v bodě dotyku S  těchto dvou kružnic a je zároveň středem úsečky, 

která druhé dva body průsečíků 21, RR  spojuje (a také středem úhlopříčky obdélníku). Stačí tedy 

určit souřadnice jednoho z těchto dvou krajních bodů úsečky 21RR . 

      Rovnice úhlopříčky 02: 


yxOPu  

      Průsečík kružnice a úhlopříčky: 02:0444: 22

1  yxuyxyxuk  

                                                    0442422: 22
 yyyyyxu  
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2 
 yDyy  

                                                              2;4,4,0;8,0,; 111 SRSRuk   

                                                            6,3;2,72; 2122 RRSRuk   

               
 


